

### दीक्षांत समारोह

राष्ट्रपति श्री रामनाथ कोविंद ने आज सोलन जिले में नौणी स्थित डॉक्टर वाई.एस. परमार बागवानी व वानिकी विश्वविद्यालय के नौवें दीक्षांत समारोह की अध्यक्षता की। इस अवसर पर उन्होंने मेधावी विद्यार्थियों को स्वर्ण पदक प्रदान किए। समारोह में स्वर्ण पदकों के अलावा 4 सौ 62 विद्यार्थियों को डिग्रीयां भी दी गईं। राष्ट्रपति ने 9 स्वर्ण पदक विजेताओं में 6 छात्राओं को उपाधि देने पर खुशी जताते हुए प्रदेश में चलाए जा रहे बेटी-बचाओ, बेटी पढ़ाओ अभियान की सराहना भी की। श्री रामनाथ कोविंद ने कहा कि शिक्षित युवा वैज्ञानिक कृषि क्षेत्र में स्वरोजगार अपनाकर अन्य लोगों को भी प्रोत्साहित करें। उन्होंने विद्यार्थियों से कृषि की नवीनतम तकनीक अपनाने का आह्वान किया। राष्ट्रपति ने कहा कि हिमाचल ने गुणवत्तापूर्ण कृषि व बागवानी में अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर अपनी पहचान बनाई है। उन्होंने प्रदेश में फल व सब्जी प्रसंस्करण संबंधी उद्योग लगाने पर बल देते हुए कहा कि इससे किसानों व बागवानों को अपने उत्पादों के उचित दाम मिल सकेंगे। समारोह में राज्यपाल व कुलाधिपति आचार्य देवव्रत ने भी मेधावी विद्यार्थियों को डिग्रीयां दी। मुख्यमंत्री जयराम ठाकुर, विधानसभा अध्यक्ष राजीव बिंदल सामाजिक न्याय व अधिकारिता मंत्री राजीव सहजल, सांसद वीरेन्द्र कश्यप, विधायक धनीराम शांडिल और विश्वविद्यालय के कुलपति अशोक कुमार सरपाल सहित अन्य गणमान्य व्यक्ति समारोह में मौजूद रहे।

### गोविंद

परिवहन मंत्री गोविंद ठाकुर ने प्रदेश में बढ़ती सड़क दुर्घटनाओं पर चिंता जताते हुए कहा है कि सड़क दुर्घटनाओं को रोकने के लिए सरकार व जनता की भागीदारी जरूरी है। कुल्लू में आज एक बैठक की अध्यक्षता करने के बाद पत्रकारों से बातचीत में उन्होंने कहा कि सरकार व परिवहन विभाग अपनी जिम्मेवारी ठीक से निभा रहे हैं और कानून अपना काम कर रहा है। उन्होंने कहा कि कुल्लू की मणीकर्ण घाटी में कल हुई दुर्घटना लापरवाही की वजह से हुई है और एक गाड़ी में 16 लोग सवार थे जो नियमों की सरासर उल्लंघना है। गोविंद ठाकुर ने कहा कि ओवरलोडिंग को रोकना बहुत जरूरी है और इसके लिए यातायात नियमों की अवहेलना करने वालों से सख्ती से निपटा जाएगा। उन्होंने कहा कि लापरवाही व सावधानी से गाड़ी न चलाने की वजह भी दुर्घटना का कारण बनती है। परिवहन मंत्री ने कहा कि ब्लैक स्पॉट को जल्द ठीक करने के लिए लोक निर्माण विभाग को निर्देश दिए गए हैं।

### श्रद्धांजलि

कृतज्ञ राष्ट्र ने आज पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी को उनकी 27वीं पुण्यतिथि पर श्रद्धांजलि अर्पित की। पूर्व प्रधानमंत्री डॉ. मनमोहन सिंह, यूपीए अध्यक्ष सोनिया गांधी तथा कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी सहित कांग्रेस के अन्य नेताओं ने दिल्ली में राजीव गांधी के समाधि स्थल वीरभूमि पर पुष्पांजलि अर्पित की। आज ही के दिन 1991 को चेन्नई के निकट श्रीपेरम्बदूर में आत्मघाती हमले में उनकी हत्या कर दी गई थी। इस दिन को आतंकवाद रोधी दिवस के रूप में मनाया जाता है। इस मौके पर प्रदेश ने विभिन्न कार्यक्रम आयोजित कर पूर्व प्रधानमंत्री राजीव गांधी को श्रद्धांजलि अर्पित की गई। राजधानी शिमला

के छोटा शिमला स्थित सदभावना चौक पर राजीव गांधी की प्रतिमा पर ऊर्जा मंत्री अनिल शर्मा ने पुष्प अर्पित कर उन्हें श्रद्धांजलि दी। पूर्व मुख्यमंत्री व कांग्रेस विधायक वीरभद्र सिंह ने भी राजीव गांधी की प्रतिमा पर पुष्पांजलि अर्पित की। ऊर्जा मंत्री ने इस मौके लोगों को सदभावना शपथ भी दिलाई। विधायक नंदलाल, मोहन लाल बराकटा, विक्रमादित्य सिंह और नगर निगम महापौर कुसुम सदरेट सहित अन्य लोगों ने भी राजीव गांधी को श्रद्धासुमन अर्पित किए। पार्टी कार्यालय राजीव भवन में प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष ठाकुर सुखविंदर सिंह के नेतृत्व में एक कार्यक्रम आयोजित किया गया।

### आग

चम्बा जिले में जंगलों में लग रही आग से करोड़ों की बहुमूल्य वन सम्पदा जलकर राख हो रही है और जीव जन्तु भी अकाल मृत्यु का ग्रास बन रहे हैं। चम्बा से हमारे प्रतिनिधि विकास ठाकुर के मुताबिक कई स्थानों पर जंगल की आग रिहायशी इलाकों की तरफ बढ़ रही है। चम्बा जिला मुख्यालय के साथ लगते जंगल में लगी आग के कारण स्थानीय लोगों और स्कूली बच्चों को आने-जाने में मुश्किल का सामना करना पड़ा। हालांकि अग्निशमन विभाग के कर्मचारियों ने कड़ी मशक्कत के बाद आग पर काबू पाया। अग्निशमन अधिकारी विजय कुमार ने लोगों से जंगलों में आग न लगाने की अपील की है।

### जैव विविधता

राज्य जैव विविधता बोर्ड कल 22 मई को अंतर्राष्ट्रीय जैव विविधता दिवस के मौके पर शिमला के बैमलोई स्थित केन्द्रीय आलू अनुसंधान केन्द्र में एक समारोह आयोजित करेगा। बोर्ड के एक प्रवक्ता ने बताया कि स्वास्थ्य मंत्री विपिन परमार समारोह में बतौर मुख्य अतिथि शिरकत करेंगे। इस दौरान बोर्ड ने जैव विविधता सप्ताह का आयोजन भी किया जिसमें स्कूली बच्चों को जैव विविधता के संबंध में जानकारी दी गई। शिमला के राजकीय वरिष्ठ माध्यमिक विद्यालय पोर्टमोर में भाषण व पेंटिंग प्रतियोगिता आयोजित करवाई गई।

.....